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Sample Size: 2017 GB Adults

Fieldwork: 26th - 27th February 2017

Total Remain Leave Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2017 793 861 569 472 121 193 976 1041 234 861 498 424 1150 867 242 670 434 486 186

Unweighted Sample 2017 934 845 591 486 138 204 850 1167 232 819 532 434 1219 798 193 709 453 484 178

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

How much, if at all, do you trust the following types in 

this country to act in the best interests of the British 

public?

Judges

A great deal 14 22 9 13 17 28 6 16 12 22 15 10 14 18 9 19 15 11 12 18

A fair amount 46 52 41 50 50 42 31 44 48 40 47 50 43 49 42 42 48 45 44 49

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 60 74 50 63 67 70 37 60 60 62 62 60 57 67 51 61 63 56 56 67

Not much 23 16 33 24 21 18 41 25 22 15 20 28 28 20 28 20 24 24 26 19

Not at all 8 3 12 7 5 7 16 9 7 4 6 9 11 6 10 6 6 10 9 6

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 31 19 45 31 26 25 57 34 29 19 26 37 39 26 38 26 30 34 35 25

Don't know 9 6 6 6 7 5 7 7 11 19 12 3 4 8 10 13 7 10 9 7

Senior police officers

A great deal 9 12 6 9 11 8 5 7 11 12 9 8 8 10 7 11 9 9 7 9

A fair amount 48 51 48 57 45 58 39 47 50 47 46 47 53 51 45 42 51 47 45 56

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 57 63 54 66 56 66 44 54 61 59 55 55 61 61 52 53 60 56 52 65

Not much 25 24 28 21 29 23 30 28 22 19 23 31 25 23 27 28 24 22 27 23

Not at all 9 6 10 6 7 5 16 11 7 5 9 11 8 8 10 7 8 9 11 9

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 34 30 38 27 36 28 46 39 29 24 32 42 33 31 37 35 32 31 38 32

Don't know 9 7 7 7 8 5 9 8 11 17 13 4 5 9 10 12 8 12 10 5

Senior civil servants in Whitehall

A great deal 3 5 2 2 4 5 2 3 2 4 2 2 3 3 2 4 3 2 3 2

A fair amount 21 28 18 28 20 26 20 23 19 20 22 19 23 26 15 25 24 20 18 22

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 24 33 20 30 24 31 22 26 21 24 24 21 26 29 17 29 27 22 21 24

Not much 36 34 40 38 41 39 37 36 37 20 31 45 46 35 37 39 36 36 37 34

Not at all 22 16 29 19 19 19 32 26 17 10 21 28 22 17 27 16 21 23 22 28

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 58 50 69 57 60 58 69 62 54 30 52 73 68 52 64 55 57 59 59 62

Don't know 18 18 11 13 16 12 10 12 24 46 24 5 6 18 18 16 17 20 21 14

People who run large companies

A great deal 1 1 1 2 0 1 1 1 1 2 1 1 0 1 1 0 2 1 1 1

A fair amount 14 14 17 22 12 13 15 13 16 10 14 13 19 14 14 15 15 16 13 11

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 15 15 18 24 12 14 16 14 17 12 15 14 19 15 15 15 17 17 14 12

Not much 44 42 47 48 44 42 46 43 46 39 40 49 49 46 42 40 46 45 41 49

Not at all 30 35 27 20 34 37 30 36 24 30 31 32 25 29 31 32 28 25 34 33

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 74 77 74 68 78 79 76 79 70 69 71 81 74 75 73 72 74 70 75 82

Don't know 11 9 8 9 9 6 9 7 14 19 14 5 7 9 13 13 9 14 11 7

RegionEU Ref 2016 Vote in 2015 Gender Age Social Grade
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Members of the House of Lords

A great deal 3 4 1 3 3 5 2 2 3 3 3 3 2 3 2 5 3 4 1 1

A fair amount 22 32 17 27 26 33 15 24 20 20 20 22 26 27 16 23 24 20 22 19

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 25 36 18 30 29 38 17 26 23 23 23 25 28 30 18 28 27 24 23 20

Not much 35 36 35 35 39 32 30 33 37 34 35 39 32 36 34 40 35 33 35 36

Not at all 28 18 38 26 23 23 45 32 25 17 28 30 33 23 35 17 27 30 32 32

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 63 54 73 61 62 55 75 65 62 51 63 69 65 59 69 57 62 63 67 68

Don't know 12 10 8 10 9 7 8 9 15 26 15 5 6 11 13 15 11 13 10 11

People who run large charities

A great deal 6 8 4 4 5 7 5 7 5 14 6 5 2 6 5 9 6 7 3 6

A fair amount 37 49 28 39 49 40 24 35 39 43 39 36 31 43 29 44 37 32 39 33

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 43 57 32 43 54 47 29 42 44 57 45 41 33 49 34 53 43 39 42 39

Not much 32 25 37 31 26 37 38 34 30 18 29 35 40 30 35 24 33 33 30 39

Not at all 14 8 22 17 9 8 26 16 12 7 11 17 19 11 18 8 14 16 15 11

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 46 33 59 48 35 45 64 50 42 25 40 52 59 41 53 32 47 49 45 50

Don't know 11 10 9 9 12 8 7 8 15 18 15 6 7 11 13 15 10 12 12 11

Trade union leaders

A great deal 4 6 2 1 7 2 2 4 4 4 5 4 2 4 4 7 3 4 4 6

A fair amount 27 36 20 14 47 26 15 25 29 30 31 26 18 30 24 31 25 25 29 31

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 31 42 22 15 54 28 17 29 33 34 36 30 20 34 28 38 28 29 33 37

Not much 32 30 36 33 27 40 39 32 33 25 30 36 37 31 34 32 31 30 32 40

Not at all 24 17 35 45 9 21 35 29 19 10 17 29 40 24 25 16 28 28 24 12

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 56 47 71 78 36 61 74 61 52 35 47 65 77 55 59 48 59 58 56 52

Don't know 13 11 8 7 11 10 9 10 15 31 17 5 3 12 13 14 13 13 12 10

Managers of NHS hospitals

A great deal 7 7 6 7 8 4 4 8 6 14 7 4 4 7 7 7 6 5 9 6

A fair amount 33 41 27 34 37 38 28 32 33 39 33 30 31 36 28 38 32 31 33 31

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 40 48 33 41 45 42 32 40 39 53 40 34 35 43 35 45 38 36 42 37

Not much 34 32 38 35 33 36 40 33 34 20 30 41 39 35 32 33 34 35 30 37

Not at all 16 11 22 17 13 11 22 18 15 8 14 19 21 12 21 9 17 17 18 15

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 50 43 60 52 46 47 62 51 49 28 44 60 60 47 53 42 51 52 48 52

Don't know 11 9 7 7 9 10 5 9 12 19 15 6 5 10 12 13 10 12 10 10

Journalists

A great deal 2 3 1 2 2 2 1 3 2 2 2 2 3 2 2 4 2 2 1 3

A fair amount 18 22 18 22 19 22 14 18 19 15 16 20 22 20 16 24 19 17 14 21

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 20 25 19 24 21 24 15 21 21 17 18 22 25 22 18 28 21 19 15 24

Not much 40 41 41 45 44 45 37 39 40 34 36 42 49 41 39 41 42 35 41 39

Not at all 32 28 34 26 29 27 42 34 30 34 36 32 22 29 35 21 30 36 36 32

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 72 69 75 71 73 72 79 73 70 68 72 74 71 70 74 62 72 71 77 71

Don't know 8 7 5 5 7 4 6 6 10 15 10 4 4 7 9 10 7 9 8 6
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Teachers

A great deal 22 29 16 17 30 26 16 22 22 26 24 20 18 24 19 30 20 21 21 21

A fair amount 52 53 53 55 55 56 49 52 53 43 52 54 57 53 51 47 53 50 53 61

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 74 82 69 72 85 82 65 74 75 69 76 74 75 77 70 77 73 71 74 82

Not much 14 10 20 18 7 13 23 16 12 12 10 18 18 12 17 9 16 14 15 11

Not at all 3 2 4 4 1 2 5 4 3 5 3 4 3 3 4 3 3 4 4 2

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 17 12 24 22 8 15 28 20 15 17 13 22 21 15 21 12 19 18 19 13

Don't know 8 6 7 6 7 3 6 6 10 14 12 4 3 8 9 11 7 11 8 5

Thinking about how the political system currently works 

in Britain, which one of the following statements, if any, 

best describes your view?

The system works fairly well and only needs minor reforms 28 26 34 47 19 29 23 31 25 17 22 32 39 30 25 31 29 28 24 27

The system works badly but if we elected the right people, 

they could put things right
26 31 23 23 33 30 24 25 28 32 27 22 27 27 25 27 25 25 30 25

The system is broken and it would take a total change of 

system to put things right
31 30 32 19 35 31 38 34 29 22 35 34 26 30 33 28 31 31 31 35

None of these 2 2 2 1 2 3 2 1 4 3 2 3 1 2 2 2 2 3 2 3

Don't know 12 10 8 10 10 7 12 9 15 26 13 8 7 11 14 12 12 13 12 10

Thinking about when people use the Internet, which of 

the following issues, if any, are you most concerned 

about? (Please tick up to three)

Cyber-crime such as having your money or personal 

information stolen online
66 66 73 73 66 69 71 61 72 60 60 74 75 69 64 60 67 68 65 72

Cyber-attacks that use the Internet to disrupt life in Britain 

(e.g. online theft and leaking of classified information or 

disrupting the function of websites and services)

46 46 51 58 43 54 49 46 46 34 38 53 61 47 45 48 50 43 44 45

Children accessing online content of an inappropriate 

nature
45 42 51 49 48 47 50 36 55 24 43 49 59 44 47 35 49 48 46 41

Companies collecting and sharing your personal data online 

with other organisations
39 41 41 40 40 43 43 38 39 31 34 41 48 40 37 36 39 37 38 47

Fake news stories and propaganda on social media 24 31 18 18 29 26 17 28 19 33 26 21 16 28 19 30 22 24 22 28

Online surveillance of UK citizens by the UK Government 21 26 16 13 26 18 19 29 14 24 21 24 16 22 21 26 21 18 22 24

Hurtful or personal things about you being posted online 10 10 10 10 10 10 8 9 12 19 11 6 8 11 10 9 10 9 12 11

None of the above 3 2 4 2 2 2 4 3 3 2 4 3 1 3 4 1 3 4 4 3

Don’t know 5 4 3 3 5 1 3 5 5 13 6 2 1 4 7 8 4 6 6 2
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Thinking about the balance between privacy and 

security in Britain, which one of the following 

statements, if any, best describes your view?

More should be done to protect the privacy of ordinary 

people, even if this puts some limits on what the UK 

Government can do to fight crime or protect national 

security

26 30 23 16 32 28 23 31 22 31 28 27 19 26 27 33 23 27 24 32

More should be done to help the UK Government fight 

crime or protect national security, even if this means the 

privacy of ordinary people suffers

32 26 42 46 22 39 42 28 36 17 26 35 50 34 30 25 38 34 28 25

The current balance between privacy and security is about 

right in Britain
24 28 22 27 27 28 19 26 22 20 25 26 23 25 23 23 23 23 27 26

Don’t Know/None of these 18 16 13 11 19 5 16 15 21 32 22 12 8 16 20 19 16 16 21 18

From what you know, do you think there is currently too 

much, about enough or too little independent oversight 

of the UK Government’s online surveillance activities?

Too much 7 7 7 7 6 3 7 9 5 9 6 7 7 7 7 4 8 6 7 7

About enough 26 24 31 36 21 31 32 28 23 16 24 26 33 28 23 19 29 25 25 25

Too little 29 37 25 22 36 36 27 35 25 23 30 31 31 30 29 36 27 27 28 38

Don’t know 38 33 37 35 37 30 34 28 47 51 40 36 29 35 41 41 36 42 39 30

A UK law called the ‘Investigatory Powers Act’ was 

recently established, which requires Internet service 

providers to store the Internet connection records of 

every customer for the past year. These records include 

what websites were visited but not the particular web 

page or any action carried out on that web page. UK 

Government agencies are allowed to access these 

records (though not the content of messages) without a 

warrant for the purpose of law enforcement. 

To what extent do you support or oppose this form of 

bulk data retention and access by UK Government 

agencies?

Strongly support 12 10 16 18 8 12 16 11 12 6 10 13 16 13 11 10 14 10 12 9

Support 26 26 30 35 24 32 27 23 30 19 23 27 36 29 23 26 28 28 23 26

TOTAL SUPPORT 38 36 46 53 32 44 43 34 42 25 33 40 52 42 34 36 42 38 35 35

Neither support nor oppose 24 22 26 25 23 20 24 24 24 18 23 26 26 21 28 16 27 26 24 15

Oppose 14 18 11 9 20 19 12 17 10 13 16 14 9 15 11 17 10 14 15 18

Strongly oppose 11 13 9 4 13 8 8 17 6 11 13 12 5 11 11 16 10 7 10 23

TOTAL OPPOSE 25 31 20 13 33 27 20 34 16 24 29 26 14 26 22 33 20 21 25 41

Don’t know 13 11 9 9 12 8 12 9 18 32 15 7 7 12 16 15 12 14 15 9
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The Investigatory Powers Act also allows UK 

Government agencies to access data including the 

content of messages stored on specific computers, 

mobile devices and networks. This kind of targeted 

surveillance requires a warrant signed off by an 

independent judge. 

To what extent do you support or oppose this form of 

targeted surveillance by UK Government agencies?

Strongly support 16 14 22 24 12 24 20 16 16 10 13 17 25 18 13 14 18 16 16 13

Support 36 39 37 43 36 34 39 34 38 23 33 41 44 38 33 36 35 38 35 39

TOTAL SUPPORT 52 53 59 67 48 58 59 50 54 33 46 58 69 56 46 50 53 54 51 52

Neither support nor oppose 19 20 18 16 21 18 22 19 20 18 21 20 17 17 22 15 22 21 18 18

Oppose 8 10 7 4 12 10 7 10 6 9 10 6 5 9 7 13 6 7 9 7

Strongly oppose 7 7 6 2 8 5 4 11 3 9 8 7 3 6 8 8 6 5 7 13

TOTAL OPPOSE 15 17 13 6 20 15 11 21 9 18 18 13 8 15 15 21 12 12 16 20

Don’t know 14 10 10 10 11 8 8 10 17 30 16 9 6 11 16 14 13 14 15 11

To what extent, if at all, do you trust the following to 

behave responsibly with information obtained using the 

Investigatory Powers Act?

UK Police

A great deal 12 13 13 15 10 14 16 11 13 15 12 10 14 13 11 13 12 11 13 13

A fair amount 42 43 45 53 43 51 32 40 45 33 40 45 50 44 40 35 44 42 43 47

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 54 56 58 68 53 65 48 51 58 48 52 55 64 57 51 48 56 53 56 60

Not much 21 20 22 17 22 16 29 23 19 17 20 22 22 19 22 26 21 20 19 17

Not at all 11 12 9 4 13 10 12 16 7 12 12 13 8 11 12 12 10 10 12 14

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 32 32 31 21 35 26 41 39 26 29 32 35 30 30 34 38 31 30 31 31

Don't know 14 12 11 10 12 10 11 10 17 24 17 10 6 13 15 14 14 16 14 9

UK Government ministers

A great deal 4 3 4 5 2 2 5 4 4 5 4 2 4 4 3 4 4 3 5 3

A fair amount 23 24 25 34 21 29 19 20 25 20 19 24 30 25 19 23 24 22 22 22

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 27 27 29 39 23 31 24 24 29 25 23 26 34 29 22 27 28 25 27 25

Not much 35 35 36 37 37 35 33 33 36 27 31 37 42 35 34 37 36 35 32 32

Not at all 23 24 23 11 26 23 34 32 15 19 26 27 16 21 26 19 22 22 25 33

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 58 59 59 48 63 58 67 65 51 46 57 64 58 56 60 56 58 57 57 65

Don't know 16 13 11 13 15 11 10 11 20 29 19 10 8 14 18 17 15 18 16 10
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Senior civil servants at the Home Office

A great deal 5 6 5 7 3 6 7 4 6 9 5 5 5 6 5 5 5 5 7 3

A fair amount 29 34 30 38 31 39 23 28 30 19 26 31 39 32 25 31 31 29 25 31

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 34 40 35 45 34 45 30 32 36 28 31 36 44 38 30 36 36 34 32 34

Not much 29 30 32 30 31 29 33 31 27 20 28 32 33 30 29 29 29 30 29 31

Not at all 17 15 19 10 17 10 26 24 11 15 18 20 13 15 20 15 15 17 19 21

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 46 45 51 40 48 39 59 55 38 35 46 52 46 45 49 44 44 47 48 52

Don't know 19 16 14 14 18 16 11 13 25 37 23 13 9 17 22 19 20 19 20 14

MI5

A great deal 19 19 21 27 15 20 20 18 20 22 18 17 22 21 16 21 20 19 19 14

A fair amount 39 39 44 48 37 46 41 37 41 29 35 45 46 41 36 32 43 39 37 42

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 58 58 65 75 52 66 61 55 61 51 53 62 68 62 52 53 63 58 56 56

Not much 15 16 15 10 19 13 18 17 14 12 16 16 15 13 18 22 13 17 14 13

Not at all 9 10 7 2 11 8 7 14 4 10 10 10 4 9 9 9 7 6 11 16

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 24 26 22 12 30 21 25 31 18 22 26 26 19 22 27 31 20 23 25 29

Don't know 18 16 13 12 18 13 14 14 21 27 21 13 12 16 21 16 17 20 19 16

GCHQ

A great deal 18 19 22 29 14 23 20 18 18 17 15 17 26 21 14 16 21 17 18 15

A fair amount 36 37 42 45 35 41 42 35 37 22 32 44 44 38 35 29 37 39 35 38

TOTAL GREAT DEAL / FAIR AMOUNT 54 56 64 74 49 64 62 53 55 39 47 61 70 59 49 45 58 56 53 53

Not much 15 17 14 9 21 12 15 17 14 16 16 16 13 14 17 24 14 15 14 13

Not at all 9 10 7 3 11 6 7 15 4 11 11 10 5 9 10 10 8 7 10 16

TOTAL NOT MUCH / NOT AT ALL 24 27 21 12 32 18 22 32 18 27 27 26 18 23 27 34 22 22 24 29

Don't know 21 17 15 14 20 18 15 15 25 33 26 13 12 18 24 21 19 21 23 18

Still thinking about the Investigatory Powers Act, which 

one of the following statements, if either, best describes 

your view?

This act generally makes us all safer and is only something 

to worry about if you are doing something illegal
47 43 57 67 38 48 55 41 52 27 40 51 65 48 44 36 53 46 46 39

This act is something we should all be worried about for 

giving new surveillance powers to the state that could too 

easily be abused

31 38 25 16 39 37 30 41 21 33 34 31 22 31 30 38 24 31 30 45

Don’t know/neither of these 23 19 17 17 23 15 16 18 27 41 26 18 13 21 25 26 22 23 24 15
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